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Желим да се захвалим својој породици на подршци коју су ми пружали током школовања, а 
посебно мојој мајци Весни на огромној помоћи коју никада нећу моћи да заборавим. 
Захваљујем се свим професорима Више медицинске школе који пружају максимално знање, 
показују одличан однос према раду и према ученицима као личностима, захваљујем. 
Захваљујем се свом ментору професору Слободану Арсенијевићу на помоћи при изради 
Дипломског рада. 
„ Нема лека ни за рођење, 
ни за смрт; осим, можда, 
могућности да се ужива 
у оном што стоји 
у међувремену ! '' 
Џорџ Сантајана 
МАТЕРИЦА ( UTERUS ) 
Материца је унутрaшњи полни орган жене облика спљоштане крушке чији је врх окренут надоле. 
Она се налази у карлици и постављена је између мокраћне бешике и чмарног црева. Нормално је 
материца својим дном нагнута према мокраћној бешици, а грлићем окренута према ректуму. Код 
жене у усправном положају њена уздужна осовина заузима хоризонталан положај у малој карлици. 
У одрасле нероткиње материца је дугачка 6 см, а широка је у горњем крају 4 см, дебљине 2 см. 
Тешка је 40 - 50 g. У жене која је рађала материца је нешто већих димензија. Дугачка је 7,5 см, 
широка у горњем крају 5 см, а дебљине 2,5-3 см. Тежина материце код жена које су рађале износи 
50-60 g. На материци разликујемо тело, врат и сужени део. Тело материце (corpus uteri) је горњи, 
шири део, на коме се разликују дно ( fundus ), предња и задња страна и бочне ивице. Дно материце 
је заобљени део органа изнад ушћа оба јајовода. У горњем делу бочних ивица, на месту где 
почиње дно материце, налазе се ушћа јајовода. Ти делови материце мало су упоље избачени и 
називају се рогови (cornua uteri). Нешто медијално и напред од ушћа јајовода са тела материце 
полазе унутрашњи крајеви облих веза материце (lig. teres uteri). Иза и испод припоја јајовода 
налази се припој јајничких веза материце. Предња страна материце је окренута мокраћној бешици 
и готово је равна, док је задња страна окренута Доугласовом простору и лако испупчена. 
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